

# DM



## röviden

### Pecsétgyűrű a fán



A szegei egyetemi fűvészkeret bejáratánál nagyméretű rézdomborítást helyeztek el egy öreg tölgyfán. Hemmert János képzőművész alkotásával Györffy István professzornak állítottak emléket: az ő portréját ábrázolja a „pecsétgyűrű” domborítása.

### 14-19°

Várható időjárás péntek estig: időnként kissé felszakadozó felhőzet, ismétlődő esővel, záporral, néhány helyen zivatarral. Mérsékelt, időnként megélénkülő, helyenként átmenetileg megerősödő északnyugati szél. A hajnali órákban páras levegő, egy-két helyen köd. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 14-19 fok között.

Távolabbi kilátások kedd reggelig: változóan felhős, főleg az időszak első felében záporok, zivatarok. Élénk nyugatias szél. Legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 17-22, később 22-27 fok között. Jelentős mennyiségű (legalább 5 mm) csapadék az ország területének 80 százalékán várható.

### KITÜNTETÉSEK

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Schiffer Pál nagykövetnek egész életútja elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a Munka Vörös Zászló Erdemrendje kitüntetését; Bárd Miklós nagykövetnek eredményes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a Munka Erdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. A kitüntetések Losonczy Pál, az Elnöki Tanács elnöke adta át. Jelen volt a kitüntetések átadásánál Cseterki Lajos, az Elnöki Tanács titkára és Pujá Frigyes külügyminiszter.

### IFJÚ GÁRDA SZEMLE

A KISZ Szeged városi bizottsága és Ifjú Garda parancsnoksága holnap, szombaton és holnapután, vasárnap rendezti meg a Mező Imre Ifjú Garda zászlóalj városi szemléjét. A program során az ifjú gardisták számot adnak elméleti és gyakorlati felkészültségükről, harci tőrán és menetdalversenyben vesznek részt.

### ELLENŐRZÉS AZ UTAKON

A Csongrád megyei rendőr-főkapitányság közlekedési osztálya — a közlekedésbiztonsági hét alkalmával — májtól kezdve több napos ellenőrzést tart az utakon, a munkásorség és az önkéntes rendőrök közreműködésével.

Borbála, aki hajadonfőtt ért bele a népfelkelő korosztályba, letette a tollat, rágyújtott egy cigarettára, mélyet slukkolt és így szólt a kolléganőjéhez: „Drágám, ez a te férjed valahogy nem hozzád való. Te olyan intelligens, helyes, kedves vagy...” — s itt Borbála egy sóhajjal megszakította a mondanivalóját.

Borbálát a kartársnői tisztelik, adnak a véleményére. Tudják róla — ő maga mondogatja mindig —, hogy ami a szívében, az a szájában is. A díszkrécióját is tisztelik Borbálának. Még a főnök is megbízik benne. Borbála mesélte Gyula napján, hogy egyedül neki mondta meg, kinél találja, ha hirtelen keresné a vállaltól. En is csodálkoztam, higgyétek el, hogy azzal a kis senkivel, de hát a férfiak!... Apró gombszemeit a mennyezet felé fordította, hogy ezzel is nyomatékot adjon a felháborodásának.

Mert Borbálának minden erénye mellett van egy gyengéje: gyűlöli a férfiakat. Pedig a férfiak nem sokat háborgatják Borbálát.

Kartársnői szívesen bemutatják neki a férjeiket, s kellő respekussal hallgatják a róluk alkotott véleményét. Egy közös vállalati vacsora előtt a kis Gálné külön meg is kérte Borbálát: Ugye, szívi, majd foglalkozol Lacival, amíg én háziasszonykodom a rendezőségben. Más nem akarok megkérni rá, de te olyan kedves vagy.

Borbála, vonakodva bár, de megígérte Gálnénak, hogy leköti Lacit, míg Gálné a halászlét tálalja a vendégseregnek.

## Borbála

Gál nem sok gondot okozott neki, mert Piroška, a könyvelésről, egész este szóval tartotta. Így volt ideje Borbálának, hogy alaposan szemügyre vegye Gált. Hogy mit eszik ezen az a kis Ica! Ezen a nagy darab emberen? Hiszen a felesége fele akkora, majdnem olyan kis filigrán, mint ő, Borbála. Hogy lehet egy olyan kicsi asszonynak olyan nagy darab férje! Hogy nem fél tőle? Juj! Nem illenek össze. Igaz, mellesleg Ica kicsit erősebb, mint Borbála, ezt Borbála is belátja. Ő olyan fiús alkat. Bár, állítólag éppen az ilyen fiús alkatok tetszenek a nagy darab férfiaknak.

Ő ugyan ne tetszene a nagy darab Gálnak?

Ennek a szerencsétlennek meg valahogy olyan parasztos a férje. Úgy állított be ide az irodába, mintha egyenesen a mezőről jött volna. Szinte kedve támadt Borbálának, hogy megnézzé, nem támasztotta-e az ajtó mellé a kapáját, mielőtt bejött. Nem arról van szó, hogy neki, Borbálának, előítéletei lennének bizonyos foglalkozási ágakat illetően. Ő maga is falusi lány. De ez a kis asszonyka olyan halvány, igazri városi, a férje meg, azzal a cserzett pófájával...

Amíg be nem került a városba, ő mindig ilyen cserzett képűket látott

maga körül. Az az agronómus is ilyen volt, a Pista. Annak is ilyen barna, kutyaszemei voltak, de még egy kis bajuszkája is. Biztosan nagyon szúrhatott. Érettségi utáni telen, esténként, gyakran megfordult Borbáláknál az a Pista. Akkor még apuka önállóan gazdálkodott, a Pista meg már akkor is agronómus volt a térszében. Mondogatta is anyuka, csak úgy, tréfásan: No, apu, nem sokáig gyönyörködhet a lányodban! Nem hiába jár ide annyit az az agronómus! — De aztán, hogy apuka belépett a térszbe, elmaradt a Pista. Ő meg nem futott utána. Kell is neki egy olyan szúrós bajuszú vadember!

Egyáltalán, kellenek is neki a férfiak! Nem tudja megérteni, mit esznek rajtuk a nők? A férfiak beképzelték, durvák, erőszakosak! Mind csak egyet akar. Tudja azt ő, Borbála, nagyon is jól tudja, hogy minden férfi csak egyet akar. De csak vele kezdjenek ki! Ő majd megmutatná nekik! Meg ő, csak egy is próbálna vele erőszakoskodni! A pofájába nevetne. Belevágna a képibe, összekarmolná azt a szőrös pofáját, a fogával esne neki. Csak egy is kezdene ki vele! Vele, Borbálával! Egy olyan cserzett képű, mint ennek a kis senkinek is a férje. Persze, ez csak arra lehet jó annak a cserzett képűnek, hogy az ingeit mossza. Meg a gatyáit. Pfüj!

„...Igen, drágám, túl durva a férjed tehozád képest, már megbocsáss” — fejezte be a mondatot Borbála, s az asszonyka figyelmesen hallgatta.

Böhm József

### BÍRSÁG ENGEDÉLY NÉLKÜLI BORMÉRÉSÉRT

Bögrecsárdák címmel lapunkban korábban cikket írtunk arról, hogy Alsóvároson több helyen poharazva mérik el a termelői bort, holott azt csak meghatározott tételben értékesíthetik. A többi között cikkünkben felfedtük Szegeden, a Pásztor utca 40. szám alatt Árvai Lászlóné bögrecsárdáját is. Cikkünk nyomán a szatymazi községi tanács szabálysértési eljárást indított Árvai Lászlóné ellen engedély nélküli italmérés miatt és négy évre visszamenőleg 4 ezer forint különbözeti boradót és bírságot szabott ki rá jogerősen.

### Válás

A tárgyalás után a férj — kis habozás után — kiböki: — Hogy tudjad: akkor, húsz évvel ezelőtt én tulajdonképpen nem neked pissegettem, hanem egy taxinak!

### IRODALMI EST

A munka nagy csupán, s aki munkálkodik címmel nyilvános irodalmi estet rendez a Magyar Rádió ma, pénteken este 7 órakor Szentesen, a Vetőmag Vállalat Kutató Állomásán. Közreműködik Avar István, Benkő Gyula, Berek Katalin, Ceglédi Edit, Fülöp Zsigmond, Horváth Ferenc és Kohut Magda.

### A műszaki hónap mai eseményei

Szegeden, a DÉGAZ központjában (Pulz u. 44.) polietilén gázcsövek ipari alkalmazásáról, a vállalat eddigi tapasztalatairól tartanak előadást a szakemberek ma, pénteken délután 2 órakor. Ugyanez időpontban a Technika Háza földszinti előadótermében dr. Szilcsal Béla, az MSZMP KB alosztályvezetője Az V. ötéves terv beindítása, a vállalatok megváltozott feladatai és lehetőségei címmel tart előadást. Ugyanott délelőtt 9 óratól három előadás hangzik el: Gáspár-Hantos Géza az üzemtervek készítés jelenlegi helyzetéről, Fejes József az erdőrendezők mai feladatairól, Szegedi Pál pedig az üzemtervek készítés helyi problémáiról, a gazdálkodó egységekkel való együttműködésről beszél az érdeklődőknek délután fél 3-kor. Ugyanez időpontban a Technika Háza II. emelet 14-es termében a szakmunkás-utánpótlás problémáiról tart előadást Szabó Mihályné igazgató, s Frányó József gyárigazgató. Ugyanabban a teremben délelőtt 11 órakor a vezetési gyakorlat, a vezetői kiválasztásának rendszere és időszervi kérdései címmel dr. Szabó László tart előadást.

Hódmezővásárhelyen, a HODGEP ifjúsági klubjában (Lenin út 3.) délután 4 órakor dr. Latsányi Jenő ismerteti a hidraulika-elemek gépiipari alkalmazását. Szintén Vásárhelyen, a DEMASZ üzemi igazgatóságán (Ády Endre u. 41.) délután 3 órakor dr. Bennek Judit, a Csongrád megyei Mentőszolgálat főorvosa A villamos áram által sújtottak és más balesetek szenvedették újraélesztése címmel tart előadást. Ezután filmek vetítenek, s bemutatják a segédeszközöket.

### A laoszi ifjúsági delegáció Vásárhelyen

Tegnap, csütörtökön a kora délutáni órákban Tóth Zsuzsánának, a megyei KISZ-bizottság titkárának kíséretében Vásárhelyre látogatott a szerda óta a megyében tartózkodó Laoszi Forradalmi Ifjúsági Szövetség delegációja. A városi KISZ-bizottságon Szabó Gáspár titkár fogadta a vendégeket; Theutkiet Souphanouvongot, a szövetség központi bizottságának tagját, és Himsila Khamhoungot, a központi bizottság munkatársát, s tájékoztatta őket Vásárhelyi politikai, gazdasági, kulturális életéről, valamint az ifjúsági szövetség munkájáról. Ezt követően a laoszi küldöttség a Népművészeti és



Somogyi Károlyné felvétele

Tűzoltók segítségével jutott le tegnap három ember a Biológiai Központ teteféről, egy elromlott függőállványról. Az építómunkások garanciális javítást végeztek az épület tetefén, de az állvány egyik tartója elgörbült, emiatt mozgásképtelenné vált a szerkezet. Harmincméteres a tűzoltók létrája, mentőkosarából a függőállvány leszerelésében is segíteni tudtak

### DZSESSZHÍREK

Ma, pénteken délután 5 órakor bemutatót rendeznek Budapesten az elmúlt 30 év magyar dzsesszfelvételeiből. Holnap, szombaton este 6 órakor a KISZÖV-klubban Mahavishnu John McLaughlin lemezfelvételeit mutatják be. Közreműködik az EAST-együttes. Az est vendége Csík Gusztáv.

### DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja. Főszerkesztő: F. NAGY ISTVÁN Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN Szerkesztőség és kiadóhivatal: 6740 Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. — Telefon: 13-535, 13-003. — Felelős kiadó: KOVÁCS LÁSZLO. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. — Felelős vezető: Dobó József. — Előfizetési díj egy hónapra 20 forint. — Index: 25 053.

### Májusi kukoricatörés

A Gabonatermesztési Kutató Intézet tudományos munkatársai nagy hozamú, gépi betakarításra alkalmas, jó ellenállóképeségű hibrid-kukoricák kinemesítésén munkálkodnak. Az ezekhez szükséges tenyésztési alapanyagok, vonalak előállítására hat-nyolc évet venne igénybe. Ezt az időt azonban a felére csökkentik, mert évente két generációt nevelnek. Az ideiglenes nemzedék már felőtt az intézet kiszombori telepén. Az üvegházban télen vetett magból fejlődött növények május végére csöveket érleltek. A terméseket a napokban szedték le. Most már a tenyészkertekben a szabadföldbe került a mag, amelyből a második generációt nyerik majd az őszi betakarításkor. A tenyészkerti

nevelés lehetőséget nyújt a szelektálásra, a legjobb tulajdonságokkal rendelkező kukoricatörzsek kiválasztására.

A kutatás feltételeinek javítására, a tenyésztési alapanyagok nagyobb arányú téli-tavaszi előállítására a GKI szegedi központjában üvegház építését kezdték meg. Az új létesítmény olyan korszerű lesz, hogy benne tetés szerinti hőmérsékletet és fényviszonyokat tudnak teremteni. A kukorica ugyanis fejlődésének bizonyos szakaszában rendkívül fényigényes. Az üvegházat úgy szerelik fel, hogy a nemesítés követelményeihez igazodó mesterséges megvilágítást kapjanak a növények.

### Diadalmas technika

Sokan idegenkedve figyelik a soha nem látott méreteket öltő technikai fejlődést. Féltik tőle emberi fajunkat, hogy elgépiesedett világunk magá alá gyűri jellegzetes, örök-emberi megnyilvánulásainkat.

Szeretnék megnyugtatót mindent aggodalmaskodót: nincs, nem lehet semmi komoly baj! A technika nem fordul az ember ellen, sőt, éppen a legemberibb dolgok fennmaradását szolgálja, minél korszerűbb eszközökkel. Ime, egy példa állításom alátámasztására, mely csak követendő lehet:

Tihany, Rege eszpresszó udvara. A levelezőlapot, ajándéktárgyakat árusító pavilon előtt várakozók hosszú sora. Az ablakban esküvői meghívóra emlékeztető kártya, rajta szép, izléses, nyomatott betűkkel: Elnézést, pisilni mentem!

Domonkos László